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З Першим Числом „Прав. Вістника"
Да'внійше 'вже робилося заходи, щоби іпочати видава

ти часопис Української Православної Церкви в 'Канаді', та 
на заходах кінчилося. Недостача рук і засоїбів, а також і 
деякі незалежні від нас (причини примушували відкладати 
саме діло на иізнійше.

Відкладалося, хоч життя (потребувало, такого часопису 
не від нині. Церкаа, церковна справа, церковна робота, цер
ковні потреби, церковні клопоти, се одна з великих наших 
народних житезих оправ, а дстогодс народ порозкиданий 
по широких п-песторах — отже все те разом (взяте вимагає 
часопису, іякий би івязав собою народ, даючи йому змогу 
порозуміватися і розуміти себе /взаїмно. Треба часопису, 
який би Обзнакомив людей зі станам самої Церкви і її ро
ботою, а таксамо з близіши-м і дальшим світом і людьми, 
з якими нашому народови сяк чи так треба мати до діла.

/Нині приходить час, що давні заходи здійснюються, 
бо отеє перед українським загалом з’являється перше чи
сло церковного часопису ,,ПРіАВОСЛАВВОГО ВІСПИНКА”.

До релігійної обпасти належить три чіверти життям, ка
жуть учені люде. Тому, де релігія занепадає, там занепа
дає ціле життя; де релігія росте, там ціле життя народу 
підноситься.

Нікуди правди діти, що релігійне (життя українського 
народу стоїть тепер надто низко, хоч що правда вина за 
те ре лежить тільки на його совісти. Але на його соївісти 
лежить нині обоївязок піднести себе — піднести мораль, 
погітубити моральну свідомість і виробити собі ЯІСНИЙ по
гляд на життя і працю для життя на будуче.

Церква, — се інституція, що клопочеоя релігійно-мо
ральними оправами людини, отже кругом Церкви мусить 
збиратися ївся увага і ївся робота. (Коли Церква, як жерело 
релігійно-морального життя, (буде мати іподостатком жи
вотворної води, тоді поплине вона рікою їй оросить і збо- 
гатить і віддалені ниви і 'левади життя.

Релігійне життя народу українського стоїть дотепер

якраз через те, Шу, його Церква була цілі століття 
залежною від чужих людей. А чужий собі рад. Історія 
ворить нам богато, а сучасність потверджує правдивість 
історії, що чужі не тільки не дбали і не дбають про наше 
доібро, але противно — їх цілею завсігди бул0 наш народ 
псувати, затемнювати і для себе використовувати.

Нині Українська Православна Церква є якраз тою Цер- 
до якої чужі люде не /мають доступу; тою Церквою, 

яку колись мали наші славні предки; під проводом якої 
гуртувалися найкращі українські люде, в обороні якої кла
ли свої голови найкращі сини нашого народу. Дбати про 
розвій і благодійну роботу Української Православної Цер
кви для__ народу і між народом, се головна задача нового 
часопису.

Широкий /виднокруг праці простягавсь перед нами, і до 
треба богато рук, богато витревалости і доброї волі не 

кількох людей, але цілого нашого загалу. Треба, щоби 
кождий доложие щиро свою негожу, а тоді певно збудуй
ся та велика святиня, -в якій збереся весь наш народ на 
спільну молитву і до (спільної праці для теперішности і буу 
дучности.

(Видавці, які взяли на себе тягар видавання „Право
славного Вістиика”, зачали святе, іБоїже діло і заслугуіють 
на найщирійшу .піддержку у всіх православних Українців. 
І ми отсим (ввиваємо в першій мірі українське православне 
дуїхоївеньство а дальше всіх вірних і прихильників Україн
ської Православно» Церкви, щоби постаралися як найшир- 
ше .Дравославний іВістник” роапросторонити, ширити, зби 
рати для него передплатників, збирати жертви на пресо
вий фонд. Хто (Піддержить щиро сю богоугодну роботу, 
той заслужить собі на імя доброго робітника на ниві Бо
жій і на ниві народній.

З християнським братнім привітом,
Консисторія Української Православної Церкви 

в Канаді.
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НАЦІОНАЛЬНА ЦЕРКВА — ЦЕРКВА БОЖА.
ні почування і зневажати його мову. Не булаби поширила
ся Христова віра, якби Христові ученики були зачинали з 
тогд, що прийшовши до якогось народу, закладалиб на
самперед школу „вибраної” мови і говорили людям: Як 
навчитеся отсеї мови, тоді ми навчимо вас про куса Хри- 
ста і покажемо вам дорогу до неба.

Св. апостол Павло говорив: „(Краще, щоб я сказав в 
церкві пять зрозумілих слів, чим маю ужити десять тисяч 
незрозумілих”.

Якже безбожно в виду сего виглядають намагання лред 
ставити темним людям, немов то Господь Бог погорджує 
простою, народною мовою і вимагай, щоби до Него звер
татися якоюсь панською, чужою, чудною мовою. Нема 
більшої зневаги Бога, як вимагати від людей, щоби моли- 

до Него мовою, якої не розуміють. Чи може бути 
щось більше образливого для Бога, як казати Українцям, 
що вони мусять звертатися до Него в незрозумілій їм ста
роболгарській мові після того, як на Україну приходи® св. 
Андрій Лервозванний з пропоівідями в українській мові? 
Чи може бути щось більше образливого для Бога, як да- 

до зрозуміння, що все-знаючий Бог не розуміє укра
їнської мови ?

кус Христос не вивисшував ніякої мови ні народно- 
сти понад другі. Святий Дух не обмежував знання апосто
лів на одну мову, або тільки на кілька мов; Він дав їм дар 
говорити всіми мовами. Тому зневагою Бога є припиеу- 

йому, що він розуміє тільки деякі мови і що через те 
голос, ласку і право у него мають тільки ті люде, що зна
ють ті мови, а люде, що не знають тих мов, є вже тим са- 
ми>м гірші п^ред Бог сум. Коли хтось ютбважа-є Бога в сви 
спосіб, то знаймо, ще се слуга діявола, хочби він називав 
себе не знати яким хрнстіннином.

Велю Божу В СІЙ СЛ'ПВІ дуже добрі розуміли первісні 
христіяне. В них не було того, щоіби ділити се'бе на ліпших 
і на гірших христіїян, на христіян першої кляси і на хри- 
стіян другої кляси. Один лише випадок є занотований в 
Діяннях Апостольських, що христіяне жидівського похо
дження кривилися на те, що ов. апостол Петро хрестив не 
тільки Жидів, але й поган. Се було в самих перших днях 
христіянстіва і се питання зараз залагоджено понад всякий 
сумнів. Залагоджено його так, ідо бувші Жиди не підносили 
вже більке ніяких негодовань.

ІВ нерв іонну христіян не було того, щоби Жйдовин, або

Лишаючи своїх учеників на земли, Господь наш Ісус 
Христос сказав їм: „йдіть і навчайте всі народи!"

• Не казав їм Христос, щоби навчали тільки якийсь-один 
нарід. Не казав їм, щоби навчали тільки деяка народи. Він 
казав їм навчати ВСІ народи. Христос не знає ніякого ви
браного народу. Христос не признає народів ліпших, .ді 
гірших, не признає народів важніїйших, ні менше важних. 
Для него всі народи однакові, всі рівні. Христос не хотів 
вйвисшуівати ніякого народу і не хотів понижувати ніякого 
народу. Він наказав своїм ученикав навчати всі народи.

А як мали Христові ученики навчати всі народи? Чи 
якоюсь -вибраною мовою? Чи мали навчати їх своєю вла
сного мовою? Чи може пануючою державною мовою? Або 
мовою вчених людей?

Ні. В іпятьдесять днів по Воскресенню Христа зійшов 
на апостолів Святий Дух і дав їм спромогу навчати всі на
роди. Він дав їм дар проповідувати слово Боже ріжними 
мовами. Він дав їм дар проповідувати .кождому народови 
слов0 Боже у його рідній мові — без уваги на те, яка та 
мова була поважана, або понижена, розвинена, або проста. 
Господь Бог не вимагав, аби задля пізнання Його Святої 
Волі людина мусіла вчитися якоїсь опеціяльної мови, — 
жидівської, грецької, латинської, чи староболгарської. Кож- 
ду мову вважає Господь Бог за однаково добру. Кождої 
мови вчив Святий Дух апостолів.

Святий Дух дав спромогу апостолам бути серед 
Жидів Жидами, серед Греків Греками, серед Римлян Рим
лянами, серед Українців Українцями. Бо тільки той може 
в діїйсности працювати для добра якогось народу, хто уві
йде в душу того народу, хто стане одним із того народу.

Апостоли мали за задачу людям служити, не панувати 
над ними, помагати їм, а не використовувати їх.

Про одного з апостолів, св. Андрія Первозданного, є 
передання, що він сповняючи волю Божу, зайшов аж на 
Україну і на горах Київ а проповідував науку Христову. 
Якою мовою міг він там проповідувати? Жидівською, 
грецькою? Ні. Тих мов бувби там ніхто не розумів. Але св. 
Андрій мав від Святого Духа дар проповідувати чужими 
мовами, отже говорив до наших прабатьків тодішньою 
українською мовою. Він говорив до Українців, як Укра
їнець з України, бо мав служити українському народови.

Не булаби так скоро поширилася Христова віра по ці
лім світі, якби Христові ученики були зачинали серед кож- 
дого народу з того, щоби ображати його національ
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